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2012年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

园林生态学试题

课程代码：07427
。[最新年份咨询qq593777558]
考生答题[最新年份咨询qq593777558]
本卷所有试卷必须在答题卡上作答。答在试卷上无效，试卷空白处和背面均可作草稿纸。[最新年份咨询qq593777558]
第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0.5毫米黑色字迹签字笔作答。

合理安排答题空间，超出答题区域无效。
第一部分选择题[最新年份咨询qq593777558]
一、单项选择题(本大题共l0小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．下列植物是耐阴植物的是

A.水松

B.木荷

C.乌桕

D.蒲公英

2．下列植物是短日照植物的是

A.菊花

B.萝卜[最新年份咨询qq593777558]
C.四季豆

D.黄瓜[[微信公众号：ikaoti]
3．冰点以下低温使植物体内形成冰晶引起的伤害是

A.寒害

B.生理干旱

C.冻裂

D.冻害

4．亚热带的天然植被是

A.常绿阔叶林

B.热带雨林[[微信公众号：ikaoti]
C.落叶松林[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.落叶阔叶林

5．下列植物是挺水植物的是

A.金鱼藻

B.凤眼莲

C.荷花

D.王莲

6．下列植物是旱生植物的是

A.枫杨

B.木麻黄

C.垂柳

D.秋海棠

7．物种存在的基本单位是

A.种群[[微信公众号：ikaoti]
B.群落

C.生态系统

D.景观

8．下列特点是K一对策者的是

A.出生率低[[微信公众号：ikaoti]
B.寿命长

C.子代死亡率高

D.个体小

9．热带山地雨林中生活型谱占优势的是

A.高位芽植物

B.地上芽植物

C.地面芽植物

D.隐芽植物

10．至演替后期，演替速度越来越慢，趋于平衡，最终形成物种组成较为丰富多样、结构复

杂、生态稳定性高的植物群落类型是

A.先锋群落

B.亚顶极群落

C.超顶极群落

D.顶极群落

11．下列特点是r-对策者的是

A.出生率低

B.寿命长

C.个体小[[微信公众号：ikaoti]
D.扩散能力较差

12．下列污染是生产型污染的是

A.农药污染[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.工业废水

C.城市垃圾

D.工矿业废渣

群落结构从简单到复杂，物种从少到多，种间关系从不平衡到平衡、从不稳定到稳定，

这种变化趋势发展的群落演替是

A.循环演替

B.进展演替

C.长期演替

D.异养演替

14．气候顶极以前的一个相当稳定的演替阶段是

A.偏途顶级

B.前顶极

C.超顶极

D.亚顶极

Clements认为无论水生的生境，还是旱生的生境，最终都趋向于中生型的生境，并均

会发展成为一个相对稳定群落顶极是

A.气候顶极

B.土壤顶极

C.地形顶极

D.动物顶极

16．下列生物不是生态系统生产者的是

A.绿色植物

B.光合细菌

C.微生物

D.化能细菌

17．下列对生态系统特征描述错误的是[最新年份咨询qq593777558]
A.生态系统是动态功能系统

B.生态系统是封闭的自持系统

C.生态系统具有一定区域特征

D.生态系统具有自动调节的功能

18．农田防护林带是

A.残余廊道

B.干扰廊道

C.环境资源廊道

D.种植廊道

19．河流两岸植被带是

A.残余廊道

B.干扰廊道

C.环境资源廊道

D.种植廊道

20．下列种间关系中种群l受抑制，种群2无影响的关系是

A.偏利作用

B.互利共生

C.协同进化

D.偏害作用

二、填空题(本大题共16小题，每小题1分，共16分)

请在答题卡上作答。

21．某一环境在自然生态结构和正常功能不受损害、人类生存环境质量不下降的前提下，能

容纳的污染物的最大负荷量，称为_____________。

在环境因子中，能对生物的生长、发育和分布产生直接或间接影响作用的因子，称为

___________

23．光污染是我国城市地区呈上升趋势的一种环境污染，近些年开始受到重视。光污染一

般可以分为人造白昼污染、___________和彩光污染三种。

根据植物对光照强度的要求，可以把植物分为阳性植物、___________和耐阴植物三大

生态类型。

植物对水污染的净化作用主要表现在两个方面：一是植物的___________作用，二是植

物具有代谢解毒的能力。

26．植物污染物的性质，可把土壤污染物分为物理污染物、___________和生

物污染物三大类型。[[微信公众号：ikaoti]
27.种群年龄结构模型有增长种群、___________和衰退种群三种。

28．在高密度下，有些植株发生死亡，即种群开始出现___________。

29．在n维空间中一个物种能够存活和繁殖的范围，称为___________。

30．一个植物群落的形成过程都存在物种迁移、___________、群聚、竞争、反映、稳定等

环节。

群落演替有一定的方向性，按群落演替方向将群落演替划分为进展演替、___________

和循环演替。

32．我国生态学家对植物群落分类采用的是三级分类法，即植被型、___________和群丛。

33．生态系统中包含多种多样的信息，主要可以分为物理信息和___________两大类。

34．生态系统平衡的调节主要通过系统的反馈机制、___________和恢复力实现。

35．景观中的斑块按照起源可分为环境资源斑块、___________、残存斑块和引入斑

块四类。

36．景观是由多种类型的景观要素构成的异质性地域，其中面积最大、连接度最高、对景观

的功能的控制作用最强的景观要素是___________。

三、名词解释题(本大题共8小题，每小题3分，共24分)

请在答题卡上作答。

驯化

38．盖度

39．土壤污染

40．水环境容量[[微信公众号：ikaoti]
41．优势种

42．竞争排斥原理

43．原生演替

44．生态系统

四、简答题(本大题共6小题，每小题5分，共30分)

请在答题卡上作答。

45．简述旱生植物形态结构和生理结构的特点。

46．简述土壤污染发生类型。[最新年份咨询qq593777558]
47．简述植物群落发生演替的主要成因。

48．简述从裸岩到森林群落的演替系列。

49．解释生态平衡，并说明如何判断一个生态系统是否平衡。

50．简述城市景观变化的主要影响因素，并说明城市景观退化的表现。

五、论述题(本大题共l小题。共l0分)

请在答题卡上作答。

论述园林植物对空气的净化作用的途径。

3
1


